

# 网约车线下揽客？这可不行

## 一司机试图规避平台监管受罚

本报讯（晚报记者 蔡佳）随着科技的进步和出行需求的多样化，网约车逐渐成为市民出行的主要方式。然而，很多人还不知道，网约车只能线上接单。最近，一名网约车司机试图通过线下揽客的方式规避平台监管，被执法部门当场抓了个现行。

近日，无锡市交通运输综合行政执法支队在日常巡查执法时发现，无锡火车站北广场兴昌路出口处一名驾驶员疑似在拉客。不一会，该驾驶员带着一名女性乘坐其驾驶的车辆。执法人员立即在安全路段将该车依法拦停检查，分别对乘客和驾驶员进行询问调查。经调查，当天，网约车驾驶员刘某某在出站口拉客，与一名女乘客协商将其送至八士镇，车费为35元，且此趟行程未通过网络预约平台接单。

经核实，该车驾驶员已取得网络预约出租汽车驾驶员证，该车也已取得网络预约出租汽车运输证。“尽管刘某某和车辆都取得了网约车‘双证’，但其线下揽客的行为仍然构成了违法。”市交通运输综合行政执法支队相关负责人介绍，网约车的全称是“网络预约出租汽车”，必须接受平台的监管。其线下揽客或在网约车平台接单后取消订单而线下交易的行为，不仅扰乱出租车客运市场秩序，还给乘客带来安全隐患。根据调查取证情况，执法部门依法对驾驶员刘某某作出行政处罚，并责令改正。

执法人员提醒，正规的网约车只能通过线上接单载客，不允许线下揽客、线下支付，市民千万不要轻易听信拉客人员的话术，更不要乘坐违法违规车辆。日常打车时，乘客如何辨别招手



即停的巡游出租车和网约车？据介绍，巡游出租车装有“出租车”顶灯，可以在路上随机巡游，乘客可以在街头招手叫车或通过电话预订车辆。此外，巡游出租车在机场、火车站、交通枢纽

场站等客流集散地需按照规定候客。网约车主要通过手机App预约用车，乘客可以提前预订车辆，并在指定时间和地点上车。

下一步，市交通运输执法部门还将持续加大对网

约车线下揽客和非法营运等违法行为的打击力度，规范客运市场秩序，保障市民安全出行。市民出门在外如发现非法营运车辆或线下揽客的网约车，可拨打电话“12328”进行举报。



11月4日，惠山区一处乡村晨雾飘渺。据无锡市气象台预报，本周前期，我市以多云到晴天气为主，但昨下午起受较强冷空气影响，风力会增大，气温将有所下降，预计6到7日早晨气温在8℃左右，明两天的最高气温将降到18℃上下。（还月亮 摄）

晨雾如画

## 疾病突袭改变人生轨迹 中年设计师陷入危机

今年54岁的阿风（化名）做梦也没想到，作为一名设计师，有一天他会再也无法熬夜画图。一场疾病，不仅改变了他的生活轨迹，也让他的经济状况急转直下。近日，“福彩·爱基金”在接到求助后，为阿风送去1万元治病款。

走进阿风的家中，一个圆洞形的窗户让房间多了不少趣味，屋顶的花朵灯也别有韵味。这虽是多年前的设计，现在看来也让人觉得很超前。虽然这里已是老新村，但当年28岁的阿风凭着一己之力买下了这套商品房，并亲自设计成自己的婚房。然而，不幸却来得如此突然。阿风说，2017年时，他觉得自己特别疲劳，一直昏昏欲睡，就去医院检查了一下，结果显示他的血色素低得吓人。医生做了进一步检查后，迅速出具了病危通知书，让他住院，

告诉他这已是肾衰竭晚期，只能靠透析生活。

阿风的经历比较多，他曾跑到韩国去做服装工人。挣到些钱后，他又回国参加成人高考，步入设计行业。他很幸运，进入一家中外合资企业后收入可观。之后，他又到上海做设计师。2000年过后，正是房地产红火的时候，新建的大楼随处可见。他主攻商业类设计，逐渐在业内小有名气。那个时候，有做不完的活、开不完的会、打不完的电话，他不停地盯项目和进度。到了晚上8点，才能静下心来设计和画图，一直忙到凌晨5点左右才小睡一会儿，然后再开始新一轮的忙碌。工作中的应酬也比较多，喝酒、抽烟无法避免。阿风40岁时，糖尿病、高血压就陆续找上门来。前妻劝他爱惜身体也没用，再加上别的原因，两人和



平分手了。

“肾衰竭其实是糖尿病的并发症。”阿风说，因为家族中没有这种病的先例，他没有坚持吃治疗糖尿病的药，太大意了。如今的他，一周三次透析，哪里都去不了。这次生病，也让他彻底改变了生活方式，每天早早睡觉，谢绝了朋友们外出喝酒的邀约，自己在家做饭。至于熬夜搞设计，已是奢望。

由于没有劳动能力，他办理了病退手续，每月能领取1400元。这点钱刚够他买药，平时生活支出全靠原有的积蓄支撑。前些年，他想过做肾移植手术，但现在经济上面临着巨大的困难，这个愿望难以实现。为此，“福彩·爱基金”为他送去了1万元治病款。（小黄）

## 司法拘留“摆烂”被执行人 劳务纠纷终化解

本报讯 “要不拘留我吧，想让我付钱是不可能的。”面对彻底“摆烂”的被执行人该怎么办？宜兴法院近日通过司法拘留有效震慑被执行人，一次性执结了三起劳务纠纷案件。

某公司拖欠老岑与工友庄某、蒋某三人的工资多年未付，经宜兴法院依法判决后，涉案公司仍未按时履行生效判决确定的付款义务，老岑三人只得向法院申请执行。经过查控，该公司名下暂无财产可供执行，执行法官多次联系公司法定代表人王某，但王某四处躲藏拒不配合。前不久，宜兴法院“执行110”获悉王某行踪，立即出警将王某传唤至法院。执行法官将王某带回法院后，对他进行释法教育，但王某态度蛮横，宁愿被拘留也不付钱。闻讯赶来的老岑见状急了：“法官，您帮帮我吧，我真的快坚持不下去了。”原来，老岑的妻子几年前前身患重病，这些年为了治病已经掏空家底四处举债。

执行法官听了老岑的情况，先从情理上劝说王某：“老岑三人在你的公司干活，及时支付工资是你应尽的义务。况且老岑的情况你也听到了，人家等着这笔钱救命呢。”再从法理上告知王某拒不履行的法律后果，但王某两手一摊，出现了文章开头那幕。见王某一副“摆烂”状，执行法官因其明确拒绝履行生效法律文书义务，果断对其采取了司法拘留措施。

得知丈夫被拘留，王某的妻子慌了，次日便联系执行法官，要帮丈夫来处理劳务纠纷。最终，在执行法官的主持下，王某与老岑、庄某、蒋某达成和解，王某妻子当天就将承诺老岑的8.8万元、庄某的3万元和蒋某的3.6万元全部支付到位。冷静下来的王某也终于认识到自己的错误，向法院提交了具结悔过书。考虑到其妻子已代为履行判决，法院提前解除了对王某的司法拘留措施。（何小兵）